

细节决定成败 夫妻开店奔小康

大学毕业生田东亮、苏秀红夫妇自主择业，艰苦创办超市12年，靠自己勤劳的双手，诚信守法经营走上致富路，不但在郑州买房安了家，还先后招收50多名下岗无业人员到店里就业，被二七区政府评为“诚信经营单位”。

“创业真不容易，我12年没有歇过一天，这里的甜酸苦辣几天几夜也道不完呀！”当记者请夫妇俩谈谈创业的感受时，33岁的田东亮深有体会地说。

贷款办起便利店

老家在偃师农村的田东亮，1997年郑州商专毕业，当时只有20岁的他，被推荐到一家大型超市当配送员。

一年多时间里，田东亮经过细心观察，觉得大超市有发展前景。于是，他在心中盘算着，并和在省城另一所大学毕业的女友苏秀红形成“共识”。开店要有经营场地，小田听说康复中街要搞退路进店，有个“马路市场”要撤销，便租下90平方米的一间门面房。没钱就向朋友、同学借了6万元，又让父亲贷款9万元，进行店面装修、购置设备。

田东亮又到劳务市场招收了6名下岗工人当营业员。1998年6月28日，“都市乡村”便利店正式开业。

刚开始，由于顾客不知道和不认可这个店，生意一直不好，一天下来，营业额只有三四百元。这时，有人要他以次充好，从中赚钱。“这是坏良心，我不干！”小田坚决拒绝。为了从正规渠道进“放心货”，他专门买了一辆三轮车，自己三天两头骑着去进货。

细节决定成败

经过一段时间的经营实践，小田渐渐懂得了“细节决定成



美华人把握网络创业双语优势 代购采买创新商机

华人移民赴美后，不少人通过双语优势做网络生意，无论销售个人作品、代购采买等，意外开创新事业，寻觅到新商机。

现居阿罕布拉市(Alhambra)的郭小姐，早年于宾州学习艺术，2002年迁来南加州定居、求学。婚后，她凭借个人美术造诣，将不同花色的布料组合，做出一个个精致、可爱的布娃娃，最初仅是兴趣，之后在朋友圈中口碑盛传，促使她萌生念头将此有兴趣的副业，转正为个人主业。

2008年，她利用电子湾(e-Bay)寄售，后转往以手工创作者为主的ETSY网站。由于做工精细，全程手工描绘缝制，使其声名大噪，逐渐打开市场格局，至今已售出超过200个布偶，源源不断的订单应接不暇，其中包括中国台湾与大陆等地的买家。现郭小姐选择扩大生意，开设第二家网络商店，她笑称订单已排到3个月后。

正在大学念书的谢同学喜欢改装汽车，2006年从中国台湾购买车用水箱罩、头灯等配件，装在车上并拍照张贴于网站，误打误撞收到美国车友的订单，要求他代购零件。起初他仅是义务帮忙，后来他嗅到其中商机，事业愈做愈大，代购范围愈

来愈多，同时也学到何谓进出口贸易，如今平均一个月可赚2000元，还没毕业就已满口生意经。

在美国出生长大的华裔Alvin Mak(麦先生)，两年前调到大陆深圳工作，发现淘宝网无论衣服、电器产品无所不包，更重要的是价钱实惠。往返中美期间，麦先生受亲友委托在中国代购淘宝网的商品，久而久之感受其市场庞大，在观察到新加坡当地的代购事业后，便规划在美国与海外华人市场的淘宝购物网，约四个月前架设网站，专门帮人在大陆买东西。他分析，最受欢迎的代购商品为亚洲化妆品与电器，透过中美两地的伙伴合作，他们将在淘宝买入的货品分批寄美国，再转到客户手上，从中按比例酌收费用。

仅几个月间，美国淘宝代购掀起旋风，成功在旧金山、洛杉矶等地招揽到客户。麦先生计划，下阶段与加拿大友人合作，把服务范围扩张至多伦多、温哥华等地。谈到这门生意，麦先生说，乐趣是常搭飞机旅行，时间也更有弹性，与一般上班族不同，他从网络代购找到生活乐趣。

(摘自《中新网》陈光立/文)

节后商家 巧淡季“突围战”

春

节前中，不少商铺内人头涌涌，商家赚得盆满钵满。然而，春节假过后，销售便转入传统的淡季，对商家尤其是零售商家影响尤其大。如何在节后突围，依然能吸引顾客扩大销售，做到“淡季不淡”是众商家最为关注的。近日，记者走访区内市场，采访了一些有经验的零售商家，让他们谈谈自己的经验。



“按照经验，春节后到夏季前都是传统的销售淡季。”销售韩服的某商铺老板邝小姐说，“我们行家预计这段时间的生意都不会很好。如果在这几个月里能有盈余，那么这一年下来也不至于亏本。”邝小姐一席话道出不少零售商家的心声。

像邝小姐这样希望在假期后生意额依然保持稳定的零售商家非常多。记者日前在走访区内零售市场时发现，一些有经验的商家使出浑身解数，希望继续吸引顾客消费，做到“淡季不淡”。

及时补充货源

品种齐全可以赢得较多的商

机。有着多年的销售经验的陈经理表示，有些商家见春节期间少品种存货没卖完，怕积压资金想尽快地推销完，对个别数量不充足的品种也不愿及时补货，对新品牌更是不屑一顾。“长假过后出于经济考虑，很多消费者对品牌选择性加强，如果我们品牌不全，数量不备足，给顾客提供选择的品牌少。留住客人的条件就很有限。所以，即使是这个时候，我们依然会补充货源。”

搞好商品陈列

有充足的货源，好的陈列也非常最重要。陈经理说，好的陈列能给予消费者强烈的视觉冲击并激起购买欲望。有的零售商家认为节后人不多，即使进店买也会直接问购。可有的顾客进店后看不到自己需要的商品就直接离开。零售商铺要重视陈列，努力搞好“两保持”：一是保持货物丰满。尽量多摆放商品(服饰或食品)，琳琅满目的商品使顾客可充分

挑选，提高信任感，吸引他迅速下决心购买；二是保持陈列有序。按品牌档次或包装色彩等分类陈列，以美的艺术享受让顾客产生购买欲望，给顾客查找、购买带来方便。

精心聚集人气

在一号潮流，记者见到不少服饰小店铺内换上新装饰，分外吸引眼球。在里面开铺的小慧对此表示，新年新气象，给店铺装扮一下，有助于吸引人气。陈经理对此也表示同意，他说利用各种形式聚集人气可以起到吸引顾客、刺激消费的作用；或是认真刷新招牌，给顾客以舒适、整洁的购物环境。

有些商店就在门前摆上桌椅、茶水、报刊、棋牌等，为顾客提供休息的场所，让他们享受购物的乐趣，提高回头率。“如果是销售食品烟酒的商家，可以在店铺前张贴介绍卷烟商品知识及真假卷烟鉴别知识的宣传单张，既可吸引顾客驻足观看激发购买欲望，还可提升顾客对店铺诚信形象的认可度，对扩大日后的销售业绩起着不可估量的作用。”

(摘自《番禺日报》李卓妍/文)

节后相关服务业生意火

春节假期，让餐饮、商业、旅游等行业赚了个盆满钵满。而在节后，照相馆、干洗店、家政服务等行业也迎来了自己的“春天”。

冲印市场生意红火

人民路上的一家照相馆的胡经理告诉记者，从年初四开始，前来照相馆冲印照片的人就多了起来。这些天，他们每天冲印照片的数量在2000张左右，比平时增加了1倍。此外，记者了解到，由于DV的普及，在照相馆进行DV刻录的市民也不少。

据店内工作人员介绍，除提供

简单的刻录服务外，店内工作人员还可根据客人的要求，将DV内的短片串联起来做成Flash，一般60分钟的短片收费在160元左右。

干洗店忙翻天

“节后开门营业就忙得不得了，连喝水的时间都没有。”同丰路上的一家干洗店里，店员正忙着登记、收下客人送来的衣服。记者在采访中了解到，春节期间，人们忙着吃团圆饭、走亲访友，年初七开始上班，厚重的脏衣服来不及洗，将它们送进干洗店成了很多人的首选。

“我们洗衣连锁店，年初一到初五关门休息，初六开始正常营业。开门第一天就快要被挤破门限了。”洗衣店的工作人员介绍说，从年初六开始，他们8家门店平均每家每天接收200多件衣物，是平时的2倍，其中又以羽绒服、毛料大衣、棉质的外套居多。

虽然生意红火，但记者了解到，干洗店的洗衣价格并无变化。工作人员告诉记者，因为每天送来的衣服实在太多，取衣时间比平时延长了1~2天，一般需4~5天才能拿到。

家政服务供需两旺

节后上班的第一天，好阿姨家政服务中心的电话就响个不停。有的是春节旅游、回乡探亲，现在回来想找钟点工搞卫生；有的是想在新的一年里请个住家阿姨。第一天上班就接了40多个电话。”好阿姨家政服务中心的工作人员说。

记者了解到，每年春节过后是家政服务行业最为红火的时候，今年也不例外。年初七正式上班第一天，就有10多位家政服务员前来好阿姨服务中心登记、求职，而打电话要求推荐合适家政服务员的市民更多。

(摘自《昆山日报》)

【小本创富】

外来龙鱼好赚钱

新的一年里，小本创富并不限于投资商铺，行行出状元，养殖业也能赚大钱。2007年底，广西姑娘陈心玉与先生小曾租赁了芳村海南棉村的农家院落，开起了中华神龙养殖场，专门饲养热带国家的龙鱼，供应广州的零售与批发市场。虽然经营过程中屡经挫折，但他们最终找到了差异化经营路线，走上了稳步获利的道路。

创业缘起

3年前，小陈新婚不久，还是广州市郊的一名普通打工者。但多年的打工经历让她与丈夫小曾积攒了一小笔财富，打算自己创业，做什么生意呢？

小陈的先生读中专时学的是养殖，还曾是班里的高才生，不如就在这方面动动脑筋吧。小陈通过朋友打听，得知芳村的“花鸟鱼虫”市

场生意兴隆，周围的农户都投入到如火如荼的养殖事业中去。2007年中，她就带着先生实地考察，他们问了当地的房屋租金，性价比奇高，三层小楼加上一间院子也不过2000元/月。而观赏鱼正是小曾从前最擅长的领域，夫妻两人一合计，觉得是个机会，就迅速租院装修。

挫折：卖低端产品亏了2万元

说到养什么鱼，夫妻两人的意见并不一致。小陈主张养殖金鱼，因为比较容易。但丈夫小曾却认为，要走差异化高端路线。于是两人一半养金鱼，一半养高端的外国鱼，两人各自负责一半业务。金鱼特别好养，不出两个月，第一批鱼苗很快长成，居然可以出池销售了。然而，由于遇到了国际金融危机，市场购买力大受影响，而养殖户数量有增无减，低端产品市场一下子变得供大于求，

只好打起了价格战，小陈辛辛苦苦培育一年的金鱼最终没有卖到好价钱，四五万元买进的鱼苗，反而亏两万元。

而富裕阶层的购买力并没有太受影响，小曾饲养的热带鱼依然热卖，五六万元的鱼苗最后养出了10多万元的收入，弥补了小陈的亏损。

改进：调查市场后走差异化路线

2009年，小陈总结经验，决定在高端产品上下功夫。她全面调查了市场。一方面，她亲临零售市场，面对面地了解顾客需求。在北京路附近，她得知，做生意的人都图个好彩头，“五彩金龙鱼”是刚刚时髦起来的产品。

另外一方面，她也去芳村的养殖邻居那里了解，看看在不怎么成功的一年后，大伙有哪些投资方向。其中的很多人也决定转走高端

投资表：	
租赁场地	2000×3=6000元
装修	3万元
购买设备鱼池	5万元
购买鱼苗饲料	10万元
总投资	18.6万元

收益表：	
年租金	2.4万元
年水电税费	2.1万元
人工	4万元
年补充进货	10万元
年饲料药品	2万元
年销售收入	32万元
年收入	11.6万元

路线，选择热带鱼的人也不在少数，小陈做了权衡比较，避免了扎堆经营。最后，夫妻俩加固了暖房，决定专业饲养五彩金龙鱼与银龙鱼两种外来货。

由于准备充分，2009年的生意顺风顺水，到了年底，除开了各项杂费，净利润居然达到了十几万元。尝到了养殖外来鱼的“甜头”，小夫妻踌躇满志，决定今年增加投资、扩大规模。

(摘自《广州日报》井楠/文)

初中未毕业 “80后”石家庄打拼拥有5家门店

开车过年回家

大年三十，雷鸣决定推掉所有门店的生意，开车载着父母妻儿回衡水阜城老家过年。这也是雷鸣在成为老板后的第二次过年回家。

2006年决定创业，经过打拼，不足4年的时间，雷鸣已经成了拥有5家门店、麾下30多名员工的美容专业店老板。去年年底，雷鸣第5家美容店开张，他的美容帝国梦大踏步地扩张。现在的雷鸣志得意满、踌躇满志，心气已非当年可比。

拿出全部身家开店

雷鸣出生于衡水阜城县一个普

通的农民家庭，幼时聪明，但只读到初中未毕业便辍学了，小小年纪便只身一人到石家庄闯世界。

2006年，这是雷鸣一生的转折点。这一年，24岁的雷鸣以破釜沉舟的姿态，从省会一家大型餐饮企业辞职，脱下打工仔的马甲，决定自己当老板。怀着对前途未卜的忐忑，雷鸣决定投身美容业，开一家美容店。

雷鸣的妻子小曼从事美容行业很多年，也是农民工出身。两人都是在石家庄打工时相识并结缘。妻子小曼有一套按摩减肥的绝技，这也雷鸣打算开一家美容店的强大技术支持。

在开店之初，雷鸣经过仔细分析和定位，感觉到他那几万块钱开的店根本不能和大的豪华的美容院相比，但他也看出，豪华的美容院倒把一些中低消费阶层、爱美女士拒之门外，留给了他。雷鸣看到了商机。

在开业之前，雷鸣在对周边和整个石家庄美容市场的调查中发现，虽然美容院很多，但没有一家专业做减肥的美容会所。于是，他决定把他的第一家美容院起名为“纤姿专业绿色瘦身中心”。

2006年4月23日，在石家庄新华区一处居民区，雷鸣的纤姿开张了。在保证质量的前提下降低价格，

提高服务水平，开业之初，雷鸣的美容店就赢得了非常好的口碑。

第一家纤姿店的成功，为雷鸣赚取了第一桶金。很快，他便从低矮的出租房里，搬到了新买的房子里。

2008年开始的金融危机成为雷鸣美容事业的第二个机遇期。省会一批不规范混水摸鱼的美容院被淘汰，他的“纤姿”却在短短的3年多的时间里发展了5家店。

谈起未来，谈起愿望，雷鸣说：“我的心愿就是能成就我的员工，希望她们有一天也能在石家庄，或者说在她们希望的地方有她们自己的一片天空，让纤姿走出河北、走向全国。”

(摘自《燕赵都市报》)

小老板大心胸

挑选，提高信任感，吸引他迅速下决心购买；二是保持陈列有序。按品牌档次或包装色彩等分类陈列，以美的艺术享受让顾客产生购买欲望，给顾客查找、购买带来方便。

精心聚集人气

在一号潮流，记者见到不少服饰小店铺内换上新装饰，分外吸引眼球。在里面开铺的小慧对此表示，新年新气象，给店铺装扮一下，有助于吸引人气。陈经理对此也表示同意，他说利用各种形式聚集人气可以起到吸引顾客、刺激消费的作用；或是认真刷新招牌，给顾客以舒适、整洁的购物环境。

有些商店就在门前摆上桌椅、茶水、报刊、棋牌等，为顾客提供休息的场所，让他们享受购物的乐趣，提高回头率。“如果是销售食品烟酒的商家，可以在店铺前张贴介绍卷烟商品知识及真假卷烟鉴别知识的宣传单张，既可吸引顾客驻足观看激发购买欲望，还可提升顾客对店铺诚信形象的认可度，对扩大日后的销售业绩起着不可估量的作用。”

(摘自《番禺日报》李卓妍/文)